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Aos treze dias do m6s do abril do ano de dois mif e quinze, ds dezenove horas e
trinta minutos, sob a Presid6ncia do Vereador HorScio Ferrando Dornelles (PDT),
Secret6ria Vereadora Carolina Fragoso Langner(PSB), o Poder Legislativo santo-
augustense esteve reunido ordinariamente junto d sede da C6mara de Vereadores.
A SessSo Ordin5ria contou com a presenga dos vereadores: Vice- Presidente JoSo
Carvalho de Oliveira (PT), Juarez Speroni (PMDB), Joel Antunes da Rosa (DEM),
Margarete Siqueira de Melo (PSDB), Marcelo Both (PP), T6nia Maria Depiere (PDT)
e Ultramar Luiz de Sousa (PDT). Foi efetuada a leitura de um trecho biblico pelo
Vereador JoSo Carvalho de Olivieira (PT). Colocou-se em discussSo a ata da sessSo
ordinSria anterior, que fora disponibilizada por arquivo eletr6nico a todos os edis, n6o
havendo nenhum interessado em discutir, a ata foi posta em votagSo e aprovada por
unanimidade dos vereadores presentes, que juntamente com o Presidente e a Mesa
Diretora passou a assinS-la. lmediatamente passou-se d leitura dos Expedientes. De
origem do Poder Executivo, conforme oflcio ne 110t2015, os seguintes projetos:
Projeto de Lei ne 22, de 13 de abril de 2015, que define situagSo de excepcional
interesse p0blico e autoriza contratagSo tempor5ria de um motorista, o qual foi
baixada para a ComissSo de ConstituigSo e Justiga, Finangas e Orgamento e
EducagSo, Despotto e Saride; Projeto de Lei ne23, de 13 de abril de 20i5, disp6e
sobre politica Municipal de protegSo aos Direitos da Crianga e do Adolescente, cria o
Consllho Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente, o Fundo Municipal
dos Direitos da Crianga e do Adolescente, o Sistema Municipal de atendimento
socioeducativo e o(s) Conselho(s) Tutelar(es). De origem do Poder Legislativo: O
Vereador Hordcio Ferrando Dornelles, apresentou mogSo de apoio edmara de
Tenente Portela, a qual pleiteia para que a Secretdria da Fazenda do Estado
viabilize a reabertura do Posto Fiscal de Barra do Guarita, sob a legagSo de ser um
corredor de grande fluxo de entrada advindo dos Estados vizinhos e do pais da
Argentina, a qual foi baixada para a Ordem do Dia; os Vereadores Marcelo Both e
Joel Antunes da Rosa, encaminharam os seguintes pedidos de provid6ncias: que
sejam notificados os proprietdrios de terrenos baldios de nosso Municipio para
efetuarem a limpeza dos mesmos, n6o havendo a limpeza que sejam tomadas as
medidas cabiveis. Tamb6m sejam feita a manutengSo da iluminagSo p0blica na Rua
20 de Setembro e nas demais ruas vistorias e o conserto que forem necess6rios; a
Vereadora T6nia Maria Depiere, pediu as seguintes providOncias: que seja
viabilizado o conserto dos brinquedos da Praga Pompilio Silva e seja determinadb,
em comum acordo com o DETRAN, novo espago para as vistorias de veiculos, razSo
que o atual tem apresentado muito movimento em fungSo de acesso principal ds
escolas adjacentes, tamb6m que o pdtio vago do pr6dio do CRAS, antiga Casa da
Cidadania, seja determinada como 5rea de lazer e n6o estacionamento de veiculos;

; os Vereadores Marcelo Both e Joel Antunes da Rosa solicitaram os seguintes
i Pedidos de informag6es, a que se refere d camioneta F350 placa INA 1054: qual oPnurues ue tnlorrrragoes, a que se reTere a camtoneta FJcu placa tNA 1ub4: qual o

motivo da camioneta estar na comunidade de Esquina Fdtima e desde quando ela
est6 16?, quem era o motorista que estava dirigindo?, que servigo a mesma estava
prestando?, porque n5o foi recolhida a SecretSria de Obras do Municipio?, tamb6m
refagSo das reformas efetuadas na camioneta de janeiro de 2013 a margo de 2015,
constando os servigos prestados e os respectivos valores gastos; se estd sendo
depositado entulho junto a 5rea do Municfpio localizado no Bairro Tiradentes. EmJ VV rrrsr rrvrytv lvvqrr4qvv | !v gqtt I L

quem autorizou essa agSo e se o Municipio possui licenciamento para /1

illulhq Fquela 6rea? Q VBreador Juarez Speroni, encaminhou os;rS*-Sr-- .{c,}!t1-t-;(i-,---- /z'rr,4& ,, -1.'
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seguintes pedidos de informag6es: quando foi celebrado o convdnio ou assinado o
contrato para a construgSo das 10 casas que serSo construidas no quarteirSo
pr6ximo d Rua Jos6 Maroso, pelo conv6nio Minha Casa Minha Vida, conforme
divulgagSo no informativo da AdministragSo Municipal na primeira semana do
corrente m6s?, quando foi aprovado o projeto para a construgSo das 10 casas?, qual
o n0mero do conv6nio ou contrato celebrado?, tamb6m solicitou c6pia do conv6nio
ou contrato celebrado com a CEF ou, com o 6195o governamental que tenha
designado os recursos para construgSo das referidas casas, onde conste que uma
das exig6ncias para liberagSo dos recursos ou aprovagSo do projeto seja a
existGncia de rua pavimentada, onde serSo efetivadas as construg6es. Aberto o
Pequeno Expediente: o Vereador Marcelo Both, lembrou que, para aprovar, a
PrestagSo de Contas12012 devem ser convocadas tr6s sess6es extraordindrias, para
depois tazer a sua apreciagSo nas comiss6es. O Vereador Ultramar citou que o
Municlpio vai lazer concurso priblico, sugeriu para lazer junto para economia de
gastos, j6 que a C6mara precisa de dois servidores. Nenhum mais Vereador fez uso
do espago. Encerrado este espago foi abeno o Grande Expediente: O Vereador
JoAo OARVALHO DE oLlvElRA, falou sobre dia 13, que a populag6o faga um
debate em torno do tema que est6 sendo votado na C6mara dos Deputados em
Brasifia da PL que trata da terceirizaglo, citou que 6 contra, assim como todo o
Partido dos Trabalhadores. Que esta em jogo todos os direitos j5 conquistados dos
trabalhadores. E uma inversSo de valores no pais e uma volta ao passado, onde
quiseram jd privatizar tudo, tamb6m do trabalho escravo que somos totalmente
contra. Sem trazer nenhum beneficio a ningu6m esse tipo de modelo no Brasil. Fere
a ConstituigSo Federal, trazendo muitos problemas para a sociedade em geral, com
o fnico objetivo ser moderno, que j5 conhecemos muito bem, que n5o deu certo.
Essa PL 6 feita para a minoria da populagSo. O Vereador JOEL ANTUNES DA
ROSA, falou que est6 feliz pelo retorno d Casa Legislativa, que jA fez v6rias visitas
nas comunidades. Citou sobre o assunto das di6rias, acusando a imprensa por fazer
esse tipo de polOmica. Que n6o taz politicagem enumerou os valores que foram
devolvidos aos cofres priblicos pela Cdmara de Vereadores nos anos anteriores que
foi uma economia feita pelos vereadores e aplicados na comunidade. Que foi
diminuido esse ano o orgamento da Cdmara, s6 que isso n5o foi divulgado pela
imprensa. Disse quem executa os trabalhos na cidade 6 o Executivo e os
Vereadores s6 sugere o que deve ser feito a pedido da comunidade. Tamb6m citou
os valores gastos, que foram muitos, na divulgagSo nos meios de comunicagSo de
obras pelo Executivo Municipal, deveria ter mais economia nessa 6rea. Ciiou os
pedidos que fez e pede que sejam atendidos. O Vereador JUAREZ SPERONI,
agradeceu a AdministragSo pelos pedidos que e foram atendidos, mas fez uma
critica, para que AdministragSo chame os Vereadores para ficar a par de tudo que

; estS acontecendo para poder colocar a verdade para a comunidade. Falou sobre a
imprensa, que dedicou uma pdgina inteira para falar dos Vereadores. Citou que nao
estd reclamando sobre di5rias, mas estS fazendo o papel de Vereador. Relaiou que
foi procurado pela comunidade sobre a pavimentagSo da Rua Jos6 Maroso e por
isso queria saber. Colocou tamb6m sobre sua ida a ljui na Caravana da
Transpar6ncia, que o Secretdrio da Fazenda disse que a divida do Estado 6 muito
grande. O Vereador MARCELO BOTH, colocou sobre o tema diSrias que essa
semana virou polOmica. Que estranha esse apoio que o Presidente teve sobre esse
iema que a imprensa coloca. Que s5o apenas coment6rios que fazem mal conceito
$opffior pelo colunista do joryqal. polocou porque ele ndo coloque seu nome a
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candidato a vereador de Santo Augusto?. Citou os comparativos de valores de
outras c6maras municipais gastos em diSrias. Tamb6m colocou que as direg6es das
escolas que tomam as decisdes com a falta do professor na sala de aula. A
Vereadora MARGARETE SIQUEIRA DE MELO colocou as atribuig6es dos
vereadores, dizendo que n6o 6 o executor dos Projetos, e sim faz os pedidos e
fiscaiiza as ag6es do Executivo. Dai colocou que o Vereador deve estar sempre
atualizado, falou que quando o vereador n6o consegue interpretar o que estd sendo
dito nas sess6es, acaba dando os transtornos que tem ocorrido at6 hoje. Disse que o
Presidente usou de md f6 em colocar alguma coisa sobre as diSrias ou para a
promogSo pr6pria repassando as informag6es para a imprensa. lsso fere os
vereadores e a comunidade em geral. Disse que a Mesa Diretora estS faltando com
o di6logo, que as coisas ou assuntos est5o sendo resolvidos pelo Presidente e seus
Assessores, que isso 6 muito ruim para o andamento da Casa Legislativa. Colocou
que no campo profissional tem muita responsabilidade, disse que a compet6ncia s6
pode ser questionada pela diretora e pelos alunos que estSo diariamente com ela.
Que o Presidente ndofaz nenhum pedido de providGncia na Casa e associa a outros
pedidos feitos pelos vereadores, desafia que faga. A Vereadora TANIA MARIA
DEPIERE, falou sobre os pedidos que fez a Casa Legislativa para que seja
executado pelo Executivo, que a comunidade est5 cobrando dos vereadores. Que as
cobrangas que faz s5o reivindicag6es da populagSo. Falou sobre o curso de
jardinagem que 6 muito importante que aconteceu semana passada. Tamb6m citou
outros cursos acontecidos e que estes s5o muito importantes e traz beneficio para
todos. O Vereador ULTRAMAR LUIZ DE SOUSA, colocou sobre a indicagSo dos
vereadores para representar nas reuniOes para discutir o Plano Diretor, o qual
agradeceu os edis. Falou sobre a import6ncia dos cursos que fez. Citou as datas das
reuni6es que esteo acontecendo para discutir o Plano Diretor e fez convite d
comunidade para que levassem sugest6es que 6 muito importante. Citou sobre o
Anteprojeto que apresentou na Casa Legislativa e que foi aprovada por todos os
edis, fez um desafio d imprensa local para a sua divulgagSo. Pediu para o colunista
lazer uma entrevista com os vereadores que fizeram cursos para dizer tudo o que
aprenderam. Que a imprensa mentiu, assim como o Presidente tamb6m sobre o
assunto diSrias. Que 6 um desrespeito com os Vereadores. Citou sobre as mentiras
que o- presidente falou na tribuna, que 6 desrespeito a Casa legislativa. O Vereador
HORACIO FERRANDO DORNELLES, disse que ndo mentiu na tribuna, que tem o
Portal da Transpar6ncia, estd tudo registrado. Citou que s6 ele 6 advers6rio, nos
pronunciamento feito hoje pelos Senhores Edis. Colocou a disposigSo 12 di6rias
para cada Vereador, com isso devemos trabalhar com economia, que quandofez a
reuniSo todos concordaram com a proposta. Que o colunista simplesmente copiou
tudo o que foi dito e colocou na sua coluna. Colocou que gostaria que o assunto
fosse encerrado. Que esses recursos economizados s5o para aplicagSo em nossa
comunidade. Citou das reuni6es que participou em vdrios bairros da comunidade.
Tamb6m citou a mudanga dos estacionamentos que foram muito bom para o
municipio e aprovados pela comunidade. Nenhum mais fez usou do espago, foi
encerrado o Grande Expediente. Foi aberta a Ordem do Dia. O Vereador Hor6cio
Ferrando Dornelles, apresentou uma mogSo de Apoio para que a Secretaria da
Fazenda do Estado viabilize a reabertura do Posto Fiscal de Barra do Guarita, sob
alegagSo de ser um corredor de grande fluxo de entrada advindo dos estados
vizinhos,;e do pais da Argentina. Sem manifesto foi aprovada por unanimidade dos

eracSo do a convocagSo de tr6s
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extraordindria comegando irs 19h a primeira dia 20t04, a segunda dia 27t04 e a
terceira dia 04/05, para discussSo do processo de Prestig6o de Contas do
exerciciol20l2. Encerrado a Ordem do Dia, aberto o espago das Explicag6es
Pessoais. Nenhum Vereador fez uso do espago que foi encerradb. Nada mais, sbn a
protegSo de Deus, foi declarada encerrada a presente sessSo e convocados os
para pr6xima SessSo ordindria a realizar-se na pr6xima segunda-feira,
Regimento Interno. consta nos anais da casa a gravqgdo. Nada mais. a c
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